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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІЗКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ КУРСАНТІВ ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ  
В ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ МВС УКРАЇНИ 

Домброван О.І., заступник начальника відділу організації служби ОДУВС 
Фізкультурна освіта курсантів, які навчаються в ВНЗ в системі МВС України, є невід’ємною і важливою частиною 

навчального процесу. Одним із можливих шляхів підвищення рівня правоохоронної системи в Україні є подальше вдоско-
налення системи освіти. Свій внесок у якісну підготовку кваліфікованих фахівців і професіоналів має зробити й вузівське 
фізичне виховання, спрямоване, передусім, на професійно-прикладну фізичну підготовку майбутніх офіцерів. 

Складність і відповідальність завдань, які виконують працівники правоохоронних органів у сучасних умовах, уск-
ладнення кримінальної обстановки у країні, а також інтеграція України в європейську систему освіти визначають нові 
підходи, цілі й завдання підготовки курсантів вищих навчальних закладів МВС. 

Існуюча практика фізичного виховання курсантів навчальних закладів МВС України представляє собою фізичну 
підготовку до виконання професійних обов’язків, спрямовану на розвиток фізичних якостей, досягнення оптимально-
го рівня спеціальних прикладних умінь та навичок силового затримання злочинців і порушників громадського поряд-
ку. Безумовно – це пріоритетні завдання фізичного виховання курсантів навчальних закладів МВС України. 

Непросто зробити працівника правоохоронних органів свідомим прихильником фізичної культури. “Воля, – зазна-
чав П. Ф. Лесгафт, – може бути напрацьована діяльністю розуму і не може бути повтором знань, зібраних пам’яттю, 
відтворюваних за їхньою асоціацією, не засвоєних аналізом і не перевірених досвідом” [1]. 

Природно, що підвищення рівня фізкультурної освіти курсантів як суб’єктів освітнього процесу дасть змогу їм 
оцінювати свій фізичний розвиток і фізичну підготовленість, планувати та контролювати свою діяльність у сфері 
фізичної підготовки й спорту з урахуванням вимог майбутньої професійної діяльності [2]. 

Крім того, необхідно розрізняти поняття фізкультурно грамотна і фізкультурно освічена людина. Фізкультурна 
грамотність розглядається як розуміння індивідуумом окремих понять, що використовуються для опису різних галу-
зей фізкультури та спорту і застосовуються з рекреаційною і оздоровчою спрямованістю, а також наявність вмінь та 
навичок використовувати засоби фізичної культури у стандартних ситуаціях життєдіяльності, приміром для 
організації ранкової фізичної зарядки. 

Фізкультурна освіта – це глибоке засвоєння досягнень фізичної культури. У процесі її мають бути сформовані 
цінності, цілі та здібності до складання і реалізації програм фізичної підготовки, рекреаційних та фізкультурно-
оздоровчих занять. Головна відмінність фізкультурної грамотності та фізкультурної освіти як педагогічних явищ 
полягає в тому, що фізкультурна освіта претендує на формування свідомого й активного працівника відносно фізичної 
культури, який організовує своє фізичне вдосконалення та здоровий спосіб життя відповідно ситуаціям, що постійно 
змінюються. 

Розробленню науково-прикладних проблем фізкультурної освіти людини присвячена значна кількість праць, 
різних за ступенем глибини аналізу явища. Разом із тим питання фізкультурної освіти курсантів навчальних закладів 
МВС у спеціальній літературі висвітлено недостатньо. 

Потреба формування й виховання курсанта як суб’єкта власної фізкультурної грамотності та фізкультурної освіти 
детермінована неухильно зростаючими вимогами суспільства до рівня розвитку загальної культури особистості май-
бутнього фахівця. Цілеспрямовано керувати процесом фізкультурної освіти курсантів навчальних закладів МВС 
необхідно починати на перших курсах навчання. 

Нормативних документів МВС України недостатньо для перебудови існуючої практики фізичного виховання 
курсантів навчальних закладів.  

Рівні послідовного розгортання фізкультурної освіти курсантів становлять низку тісно пов’язаних між собою 
процесів: формування методичних засад фізкультурної освіти курсантів, їхнього засвоєння викладачами фізичної 
підготовки та курсантами, здійснення практичних заходів щодо формування фізкультурної освіти курсантів. 
Пріоритетна роль відводиться розробці методики фізкультурної освіти курсантів навчальних закладів МВС України та 
забезпечення засвоєння її викладачами фізичної підготовки [3]. 

Підсумовуючи вищесказане можна дійти таких висновків: 
фізкультурну освіту курсантів навчальних закладів МВС України необхідно розглядати як важливу умову 

підвищення рівня фізичної підготовленості, становлення професіоналізму й особистісних якостей працівників право-
охоронних органів; 

фізкультурна освіта – це більш глибоке засвоєння досягнень фізичної культури, ніж це прийнято у фізичному вихованні 
курсантів навчальних закладів МВС України. У процесі її мають бути сформовані цілі й здатності до складання й реалізації 
програм занять фізичного вдосконалення особистості, рекреаційних і фізкультурно-оздоровчих занять; 
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